

查你没商量 司机别任性

我市开启45天集中整治酒后驾驶违法行为专项行动

信阳消息(首席记者 韩蕾)距离春节还有不到3周的时间了,各种同学聚会、婚礼增多,酒后驾车也进入“高发期”。最近小伙伴们从市区开车经过时,是不是总能看到一个个“酒后驾车纠查点”?这就对了,因为查酒后驾驶也开启了“春节模式”。

统一部署

45天集中严查酒后驾驶

昨日,记者从市交警支队了解到,为切实加强道路通行秩序管理,全力遏制因酒后驾驶引发的道路交通事故,为市民欢度春节提供良好的道路交通环境,市交警支队按照省公安厅的统一部署,自1月15日至2月28日集中开展为期45天的整治酒后驾驶违法行为专项行动。

集中整治行动期间,全市交警部门利用所有酒精测试仪、现场执法音像记录仪等执法装备,选择主要街道、国省道以及高速公路收费站等重点路段设置卡点,高密度部署勤务,提高拦查的频率,加大查处力度,强化路面管控。所以,小伙伴们一定要注意安全,喝了酒就一定要找代驾,千万别任性。

行动首日

查处酒后驾驶26起

1月15日,是集中整治酒后驾驶违



查处现场

法行为统一行动的首日。行动日当天,全市共出动警力1553人次,设置卡点70处,查处酒后驾驶26起,醉酒驾驶2起,严厉打击了酒后驾驶违法行为,进一步提高了驾驶员安全文明行车意识。

当然,这只是一个开端,在这45天内,这样的场景每天都会“上演”。行动期间,将会加强酒后驾驶易发生的13时至14时、20时至22时重点

时段,饭店、餐馆、酒吧、娱乐场所等重点路段的路面管控,提高查处工作的针对性和有效性。

力度超强

酒后驾驶一律顶格处理

对于在行动中查处的酒后驾驶违法行为,交警部门将严格按照《道路交

通安全法》的规定,依法严格查处,用足拘留、吊销证照、罚款、扣分等各种法律手段,一律顶格处理。通过依法从严处罚,让酒后驾驶成为司机不能碰、不敢碰的高压线。

同时,市交警支队还将加大典型案例曝光力度,集中报道酒后驾驶违法行为造成的严重后果,同时,动员社会各方面的力量,共同抵制酒后驾驶。为确保整治酒后驾驶专项行动取得实效,市交警支队建立有效的监督检查机制,加强对整治工作的指导、检查和监督,严格落实各项责任。

据了解,目前司法实践中以血液中酒精含量80mg/100ml作为饮酒与醉酒的分界线。每100ml血液中,酒精含量达到20mg~79mg,属于酒后开车(酒驾);酒精含量达到80mg以上,属于醉酒驾车(醉驾)。用45分钟缓慢喝下一瓶啤酒,紧接着喝3杯茶,5分钟后测试结果,酒精含量就已达60mg。如果这时开车,就已是酒后驾驶。而喝完一大纸杯的红酒或白酒,便是醉酒。

所以,小伙伴们千万别抱着“交警不一定会查我”“我喝得少,没事”等侥幸心理,酒后驾驶不仅会对自己不利,同时也会对他人的生命财产安全造成损害,而且快过年了,家家户户都希望过一个平安祥和的春节,为了自己和家人,请勿酒后驾驶。